

Название – музей АО «10 ордена Трудового Красного Знамени судоремонтный завод».

Географические координаты: <https://yandex.ru/maps/-/CLbzZtb>

Адрес: г. Полярный, ул. Заводская, д. 1.

Сайт <https://ao10srz.ru/2022/06/16/музей-завода-инструмент-кадровой-пол/>

Дата основания / возникновения – 2022 год.

История возникновения



Появление нового музейного пространства стало возможным благодаря проекту Мурманского регионального отделения Союза машиностроителей России. В музее собраны ценные документальные свидетельства, рассказывающие о

старейшем на побережье Кольского полуострова предприятии. Значительные усилия в формировании экспозиции музея вложили руководство АО «10 СРЗ» и работники завода и ветераны предприятия.

Город Полярный, являющийся городом воинской славы, имеет более чем вековую историю. С середины прошлого века судоремонтный завод является градообразующим предприятием. Создание музея позволило организовать просветительское пространство для сохранения, изучения и передачи от старшего поколения к младшему исторических ценностей, накопленных за годы работы судоремонтного завода.

Большая работа была проведена по подбору материала. Для этого организовывались встречи с работниками-«сторожилами» завода, с почетными гражданами города, чей трудовой путь прошел на заводе.

Стенды музея содержат редкие документы, которые были найдены в архиве ВМФ, представлена история судоремонтного завода в лицах людей – бывших и нынешних сотрудников предприятия. В экспозиции уделено большое внимание периоду постройки предприятия в 30-х годах прошлого века. Представлены фотографии, на которых запечатлены рабочие, виды создающегося города. В залах музея размещены модели отремонтированных кораблей, уникальные документы и фотографии, а также фрагмент корпуса

подлодки «Курск», экспонаты с подлодки К-21. Есть материалы и о ремонте выдающихся кораблей, среди которых подготовка первой атомной подводной лодки К-3 к первому ледовому походу. В одном из помещений музея оборудована каюта плавучего контрольно-дозиметрического судна ПКДС. Это кабинет одного из директоров предприятия. Организаторы постарались сохранить аутентичные детали.

Музей – пространство для воспитания кадров в духе профессионального патриотизма.

Доступность объекта

Так как г. Полярный входит в ЗАТО Александровск, для въезда в г. Полярный необходим пропуск, поэтому самостоятельное посещение музея возможно только для жителей, имеющих пропуск в ЗАТО. Кроме того, АО «10 ордена Трудового Красного Знамени судоремонтный завод» является режимным предприятием. Для организации экскурсии в рамках программы промышленного туризма необходимо обратиться в пресс-службу АО «10 ордена Трудового Красного Знамени судоремонтный завод» любым удобным способом. Город расположен на противоположной от г. Мурманска стороне Кольского залива. Поездка от г. Мурманска до г. Полярный займет не менее 2 часов.

Полезные ссылки

<https://президентскиегранты.рф/public/application/item?id=867b4fd7-e55a-41c0-90a2-8ccb68199e07> Президентские проекты. Музей 10-го судоремонтного завода.